

"世界超市"数字人老板娘 带货能力有多强?



中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行,会议明确,积极发展服务贸易、绿色贸易、数字贸易。

在"世界超市"义乌国际商贸城,数字贸易 已照进现实。全球首个商品贸易领域大语言模型,让商户们36种语言无缝切换,以数字人老 板娘的形式实现全球在线带货。

12月17日,"冠军中国·青春接力"网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《"世界超市"数字人老板娘带货能力有多强?》上线。在本集短视频中,青青智造家、义乌老板娘孙丽娟,介绍了全球首个商品贸易领域大语言模型的使用感受,以及义乌国际商贸城是如何从鸡毛换糖一步步发展为"世界超市"。

全球首个商品贸易领域大语言模型可以通过 AI 技术将录制的中文视频转化为 36 种语言版本,并根据发音调整口型。在义乌,一个老板娘就是一个团队,她们可以随意切换英语、法语、阿拉伯语等多种语言,链接全球客户,真正实现了"买全球卖全球"。

2023年9月20日, 习近平总书记在浙江省金华市考察义乌国际商贸城, 了解当地发展对外贸易, 推动高质量发展等情况。总书记强调, 义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业, 走到这一步很了不起, 每个人都是参与者、建设者、贡献者。

过去义乌商品出口,一般先陆路转关,到上

海、宁波等港口后再走海运,现在用一趟火车就能把货物从义乌送到欧洲,义乌已经从一座县级小城发展成为共建"一带一路"重要节点城市。

不只是义乌,广东、江苏、上海等外贸大户,对外开放的大门都越开越大,今年的对外贸易总额持续上涨。今年上半年,我国外贸首次突破21万亿元,规模再创新高。我国货物贸易总额连续7年位居全球第一。

为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,11月8日起,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持的"冠军中国·青春接力"网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频高燃上线。该网络主题活动以高质量发展推进中国式现代化为主线,通过全国24座城市30位青青智造家的沉浸式、场景化讲述,探寻各地因地制宜发展新质生产力的改革创新实践,用AI技术打造的"3D未来之眼"带网友穿越到美好未来。

现代快报/现代+记者 徐梦云



扫码看视频

穿山越海的中国盾有多强?



中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行,会议明确,要以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系。

发展新质生产力作为推动高质量发展的内在要求和重要着力点,正在各行各业引领着一场前所未有的创新变革。

12月17日,"冠军中国·青春接力"网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《穿山越海的中国盾有多强?》上线。在本集短视频中,青青智造家、中铁十四局"甬舟号"盾构机总机械师董冰,向大家介绍了甬舟号盾构机是如何应用世界领先技术进行越海之旅的。

宁波与舟山之间海域地质复杂,盾构机要穿越40多个风险点,经历24次软硬地层变换。施工复杂程度、难度和风险世界罕见。为了应对这些困难,为甬舟号特制的刀盘重达460吨,有近五层楼高。刀盘上装了308把滚刀,比常规的增加了70把,这样密集的"牙齿"布局,能让刀盘更耐磨。

雨舟铁路海底隧道硬岩多,且最高强度近200兆帕,相当于直接"啃"在铁上,滚刀磨损严重。建设者们在滚刀上加装了磨损智能监测系统,这在世界范围内是首次应用。像这样的世界首创,在"甬舟号"盾构机上还有很多项。这

条"巨龙"各个部位的数据及工作状态,都能实时反映在大屏幕上,还能实现"无人驾驶"。

二十多年来,国产盾构机实现了从跟跑、并跑,再到领跑世界的华丽升级。如今国内市场国产盾构机占有率已超过九成,全球市场份额近七成。

为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,11月8日起,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持的"冠军中国·青春接力"网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频高燃上线。该网络主题活动以高质量发展推进中国式现代化为主线,通过全国24座城市30位青青智造家的沉浸式、场景化讲述,探寻各地因地制宜发展新质生产力的改革创新实践,用AI技术打造的"3D未来之眼"带网友穿越到美好未来。

现代快报/现代+记者 李娜



扫码看视频

元旦火车票今天开售

现代快报讯(记者 刘伟娟)根据火车票预售期安排,2024年12月18日,通过互联网可以购买2025年元旦(1月1日)的火车票啦。2025年元旦放假一天,即1月1日。由于假期较短,短途方向火车票会比较热销。建议元旦假期有出行计划的旅客提前做好购票打算。

购票前,旅客需要查询好起售时间。即打开铁路12306App一首页选择日期一选择要购票日期一点击"设置提醒",即可跳转"订阅提醒"一选择"出发车站"后,点击"添加提醒"即可。预填好购票信息,可以提高抢票成功率,即在车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时,一键提交订单即可。

如果没有第一时间抢到火车票,可以使用候补购票功能。每个用户可以有6个待兑现候补订单,每个候补订单最多可选择3个乘车日期,总计添加不超过60个车次。

旅客通过铁路 12306 网站或铁路 12306App购买高铁或动车组车票时,在提交购票信息页面可以通过"选座服务"选择座位。需要注意的是,若剩余席位无法满足选座需求,系统将自动分配席位。

值得注意的是,2025年春运将于1月14日开始,按照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票。目前,铁路12306手机客户端已开启学生预约购票服务专区,同时优化调整学生优惠票发售和查验规则。

海上渔民突然晕倒 直升机快速送医

现代快报讯(通讯员 陈冬平 记者 姜振军)12月15日中午,在距离盐城射阳通用机场大约85海里的海域,一艘正在进行捕捞作业的渔船上,一名渔民突然倒在甲板上昏迷不醒,意识全无。现代快报记者了解到,危急时刻,交通运输部东海救助局随即展开救援工作,快速将患病渔民转运上岸,送到医院抢救。

接到渔船的求助警情,交通运输部东海救助局迅速启动海上应急救援预案,同时指令派驻盐城射阳通用机场待命点的东海第一救助飞行队 B-7357 直升机机组做好起飞准备。下午3点钟,救助直升机从盐城射阳通用机场起飞,快速朝渔船所在海域飞去。

"直升机到达渔船上空后,救生员迅速携带担架通过家降的方式下到渔船甲板上,将发病渔民在担架上固定好后,悬吊进直升机机舱。"下午4点40分左右,夜幕降临,救助直升机平稳降落到射阳通用机场,早已等候在机场的120急救人员迅速迎了上去,将患病渔民转接上救护车,快速送到医院救治。

"作业时他突然倒在甲板上,开始还有点反应,我们就让他休息一会,后来发现情况不对,就赶忙打电话求救了。"据同船的渔民介绍。目前,急救医生经过初步检查,怀疑是脑溢血。目前,该渔民仍在医院接受治疗。

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网